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Seduta di martedì 14 marzo 2006
 
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 
 - 14 febbraio 2006  
 - 21 febbraio 2006  
 - 28 febbraio 2006 
 
 
 
 
ITR/1020 Interrogazione, in data 21 novembre 2005, a firma del Consigliere Saponaro, 

concernente la situazione epidemiologica del comune di Adrara San Martino e 
limitrofi. 

 
 
 
 
ITR/1023 Interrogazione, in data 12 dicembre 2005, a firma dei Consiglieri Frosio, Rizzi e 

Moretti, concernente presunte irregolarità commesse dai soggetti deputati al 
controllo dell’attività venatoria nei confronti di cacciatori bergamaschi e bresciani. 

 
 
 
 
ITR/1035 Interrogazione, in data 31 gennaio 2006, a firma dei Consiglieri Monguzzi e 

Saponaro, concernente l’ammontare e la destinazione delle risorse statali e regionali 
finalizzate alla realizzazione di programmi di gestione faunistico-ambientale. 

 
 
 
 
4.ODG PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 
 Composizione delle Commissioni consiliari permanenti - V variazione, d’iniziativa 

dell’Ufficio di Presidenza.  (ORG/0014) 
 
 DCR VIII/136 
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5.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0120 
 
 Conferimento di funzioni agli enti locali in materia di servizi locali di interesse 

economico generale. Modifiche alla legge regionale 12 dicembre 2003, n. 26 
'Disciplina dei servizi locali di interesse economico generale. Norme in materia di 
gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo del sottosuolo e di risorse idriche', 
d’iniziativa della Giunta regionale. 

 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Maullu con relazione scritta 
 
 Rinviato in Commissione 
 
 
 
 
 
6.ODG PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0004 
 
 Disciplina dell'uso delle acque superficiali e sotterranee, dell'utilizzo delle acque ad 

uso domestico, del risparmio idrico e del riutilizzo dell'acqua, in attuazione 
dell'articolo 52, comma 1, lettera c) della legge regionale 12 dicembre 2003, n. 26. 

 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Maullu 
 
 RCR n. 005   -   DCR VIII/138 
 
 
Abbinato a: 
 
 
 
ODG/0290 Ordine del giorno, in data 14 marzo 2006, a firma dei Consiglieri Benigni, Cipriano e 

Tosi, concernente l’adozione di garanzie occupazionali nel settore dei servizi locali 
di interesse economico generale. 

 
 Approvato   -   DCR VIII/137 
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7.ODG PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0005 
 
 Disciplina e regime autorizzatorio degli scarichi di acque reflue domestiche e di reti 

fognarie, in attuazione dell'articolo 52, comma 1, lettera a) della legge regionale 12 
dicembre 2003, n. 26. 

 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Maullu  
 
 Emendato in aula   -   RCR n. 006   -   DCR VIII/139 
 
 
 
 
 
8.ODG PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0006 
 
 Disciplina dello smaltimento delle acque di prima pioggia e di lavaggio delle aree 

esterne, in attuazione dell'articolo 52, comma 1, lettera a) della legge regionale 12 
dicembre 2003, n. 26. 

 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Maullu 
 
 Emendato in aula   -   RCR n. 007   -   DCR VIII/140 
 
 
 
 
 
9.ODG PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0011 
 
 Modifiche al regolamento regionale 10 febbraio 2004, n. 1 (Criteri generali per 

l'assegnazione e la gestione degli alloggi di edilizia residenziale pubblica, art. 3, 
comma 41, lettera m, l.r. 5 gennaio 2000, n. 1). 

 
 V COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Bonetti Baroggi 
 
 Emendato in aula   -   RCR n. 008   -   DCR VIII/141 
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10.ODG PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0002 
 
 Definizione dei requisiti minimi di sicurezza e dei contenuti delle autorizzazioni 

delle competizioni sportive su strada. 
 
 V COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Frosio  
 
 Emendato in aula   -   RCR n. 009   -   DCR VIII/142 
 
 
 
 
 
 
I restanti punti iscritti all’ordine del giorno vengono rinviati. 
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Il giorno 14 marzo 2006 alle ore 11,07 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno. 
(Atti n. 003111). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Attilio Fontana, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Luca Daniel Ferrazzi. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   3  (Giammario, Guarischi e Rossoni) 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 76 Consiglieri stante l’assenza del Consigliere Storti. 
 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, a' sensi dell'articolo 51 del Regolamento, dà 
notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 
004002) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 
 
 
Informa che il Presidente del Gruppo consiliare Rifondazione Comunista, con nota 2 marzo 2006, 
ha comunicato che il Consigliere Osvaldo Squassina, rappresentante del suddetto Gruppo consiliare 
in seno alla Commissione VI “Ambiente e Protezione Civile”, è stato sostituito dal Consigliere 
Mario Agostinelli. 
 
Informa altresì che, in data 8 marzo 2006, il Consigliere Mario Agostinelli è stato eletto Segretario 
della Commissione medesima. 
 
 
A seguito della DCR n. VIII/0134 del 28 febbraio 2006 di variazione della composizione delle 
Commissioni consiliari, il Presidente del Gruppo consiliare Margherita – Uniti nell’Ulivo ha 
comunicato i nominativi dei rappresentanti del suddetto Gruppo in seno alla IV Commissione 
consiliare come di seguito specificato:  
 
Consiglieri Guido Galperti, Carlo Spreafico e Luca Gaffuri. 
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Il Presidente del Consiglio ha assunto i seguenti decreti di nomina. 
 
- DPC/177/NOM del 21 febbraio 2006 “Designazione di un Consigliere regionale nel consiglio 

di amministrazione della Casa Militare per i Veterani delle Guerre Nazionali di Turate (CO)”. 
Viene designato il Consigliere regionale Stefano Galli. 
 

- DPC/197/NOM del 23 febbraio 2006 “Designazione del Comitato Scientifico per la Sicurezza 
Urbana e Polizia Locale”. 
Vengono designati i Signori: Crespi Gabriele, Osnato Marco, Gitti Roberto, Romano Carlo 
Alberto, in rappresentanza della minoranza e Campomagnani Fulgenzio, in rappresentanza 
della minoranza. 

 
 
L’Azienda regionale per i porti di Cremona e Mantova, ai sensi della normativa vigente, ha 
trasmesso alla Presidenza copia delle deliberazioni assunte in data 25 gennaio 2006. 
 
 
Ai sensi della normativa vigente, la Giunta regionale ha trasmesso alla Presidenza copia della 
deliberazione n. VIII/01998, approvata in data 1 marzo 2006. 
 
 
Comunica inoltre che, ai sensi dell'articolo 71 del Regolamento interno, sono stati presentati e 
assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PDL/0137 “Norme regionali di contrasto allo sfruttamento sessuale dei minori”, di iniziativa 

dei Consiglieri regionali Rizzi, Zanello, Galli, Cecchetti, Belotti, Boni, De Capitani, Frosio, 
Gallina, Moretti e Mauro, assegnato alla Commissione III; 

 
- PDL/0138 “Istituzione del parco naturale della pineta di Appiano Gentile e Tradate. Asse 

6.4.1 ‘Parchi e aree protette’”, di iniziativa della Giunta regionale, assegnato alla 
Commissione VI; 

 
- PDL/0139 “Modifiche e integrazioni alle leggi regionali in materia di commercio, fiere e 

mercati”, di iniziativa della Giunta regionale, assegnato alla Commissione IV; 
 
- PDL/0140 “Riduzione dell’inquinamento atmosferico, riqualificazione del territorio e rilancio 

della qualità della vita in Lombardia”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Agostinelli, 
Muhlbauer e Squassina Osvaldo, assegnato alla Commissione VI. 

 
 
Non essendo pervenute osservazioni, i processi verbali relativi alle sedute del 14, 21 e 28 febbraio 
2006, iscritti al n. 2 dell’ordine del giorno, si intendono approvati ai sensi del terzo comma 
dell’articolo 49 del Regolamento interno. 
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I lavori iniziano con lo svolgimento di interrogazioni. 
 
 
Alla: 
 
- ITR/1020, in data 21 novembre 2005, a firma del Consigliere Saponaro, concernente la 

situazione epidemiologica del comune di Adrara San Martino e limitrofi  (Atti n. 2203) 
 (Il testo è riportato nel verbale della seduta del 22 novembre 2005) 
 
risponde l’Assessore Cè. Replica il Consigliere Saponaro. 
 
 
Alla: 
 
- ITR/1023, in data 12 dicembre 2005, a firma dei Consiglieri Frosio, Rizzi e Moretti, 

concernente presunte irregolarità commesse dai soggetti deputati al controllo dell’attività 
venatoria nei confronti di cacciatori bergamaschi e bresciani   (Atti n. 2440) 

 (Il testo è riportato nel verbale della seduta del 21 dicembre 2005) 
 
risponde l’Assessore Beccalossi. Replica il Consigliere Rizzi. 
 
 
Alla: 
 
- ITR/1035, in data 31 gennaio 2006, a firma dei Consiglieri Monguzzi e Saponaro, 

concernente l’ammontare e la destinazione delle risorse statali e regionali finalizzate alla 
realizzazione di programmi di gestione faunistico-ambientale  (Atti n. 3663) 

 (Il testo è riportato nel verbale della seduta del 31 gennaio 2006) 
 
risponde l’Assessore Beccalossi, replica il Consigliere Monguzzi e interviene l’Assessore 
Beccalossi. 
 
 
Al punto n. 4 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 
 Composizione delle Commissioni consiliari permanenti - V variazione, d’iniziativa 

dell’Ufficio di Presidenza.  (ORG/0014)  (Atti n. 3860) 
 
Il provvedimento, posto in votazione per alzata di mano, viene approvato dal Consiglio. 
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Al punto n. 5 dell’ordine del giorno è iscritto il: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0120 
 
 Conferimento di funzioni agli enti locali in materia di servizi locali di interesse economico 

generale. Modifiche alla legge regionale 12 dicembre 2003, n. 26 'Disciplina dei servizi locali 
di interesse economico generale. Norme in materia di gestione dei rifiuti, di energia, di 
utilizzo del sottosuolo e di risorse idriche', d’iniziativa della Giunta regionale. (Atti n. 
2384/2005) 

 
L’Assessore Bernardo ne chiede il rinvio in Commissione, ai sensi dell’articolo 77 del 
Regolamento, indicando come termine per la trattazione in Consiglio il 31 maggio 2006. 
 
In merito alla richiesta dell’Assessore intervengono i Consiglieri Maullu, Relatore del 
provvedimento, e Zamponi. 
 
La richiesta di rinvio in Commissione, con l’intesa che l’argomento venga licenziato dalla stessa 
entro il 30 maggio 2005, viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Pertanto viene posto all’attenzione del Consiglio il punto n. 6 dell’ordine del giorno: 
 
- PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0004 
 
 Disciplina dell'uso delle acque superficiali e sotterranee, dell'utilizzo delle acque ad uso 

domestico, del risparmio idrico e del riutilizzo dell'acqua, in attuazione dell'articolo 52, 
comma 1, lettera c) della legge regionale 12 dicembre 2003, n. 26.  (Atti n. 953/2005) 

 
Relaziona il Consigliere Maullu. 
 
Il Presidente saluta i docenti e gli studenti della Scuola Secondaria di primo grado di Goito in 
provincia di Mantova. 
 
In merito all’argomento in discussione è stato presentato lo: 
 
- ODG/0290, in data 14 marzo 2006, a firma dei Consiglieri Benigni, Cipriano e Tosi, 

concernente l’adozione di garanzie occupazionali nel settore dei servizi locali di interesse 
economico generale.  (Atti n. 4096) 

 
Lo stesso viene illustrato dal Consigliere Benigni. 
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Continua il dibattito in merito alla proposta di regolamento n. 004 con gli interventi dei Consiglieri 
Squassina Osvaldo, Galperti, il quale dichiara che il proprio Gruppo non parteciperà al voto 
dell’ODG/0290 e della proposta di regolamento, Maullu - Relatore e Bonfanti per chiedere di essere 
sostituito nella funzione di Segretario in quanto, come già comunicato, non parteciperà alle 
votazioni. 
 
Chiuso il dibattito, il Presidente chiama il Consigliere Civati a fungere da Segretario provvisorio. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, i singoli articoli vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dello: 
 
- ODG/0290, in data 14 marzo 2006, a firma dei Consiglieri Benigni, Cipriano e Tosi, 

concernente l’adozione di garanzie occupazionali nel settore dei servizi locali di interesse 
economico generale.  

 
Il Consiglio approva. 
 
La proposta di regolamento n. 004 viene quindi posta in votazione finale, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Il Consigliere Maullu relaziona in merito alla: 
 
- PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0005 
 
 Disciplina e regime autorizzatorio degli scarichi di acque reflue domestiche e di reti fognarie, 

in attuazione dell'articolo 52, comma 1, lettera a) della legge regionale 12 dicembre 2003, n. 
26   (Atti n. 954/2005), 

 
iscritta al n. 7 dell’ordine del giorno. 
 
Intervengono i Consiglieri Agostinelli e Galperti, il quale dichiara che il proprio Gruppo non 
parteciperà alle votazioni. 
 
Chiuso il dibattito, il Presidente chiama il Consigliere Civati a sostituire il Consigliere Bonfanti 
nelle funzioni di Segretario. 
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Non essendo stati presentati emendamenti, i singoli articoli dal n. 1 al n. 16 vengono posti in 
votazione, separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 17 è stato presentato l’emendamento n. 1. 
 
L’emendamento n. 1 e l’articolo 17 emendato vengono posti in votazione, separatamente e per 
alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, gli articoli dal n. 18 al n. 38 vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Segue la votazione finale, per alzata di mano, della proposta di regolamento n. 005. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Il Consigliere Maullu relaziona in merito alla: 
 
- PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0006 
 
 Disciplina dello smaltimento delle acque di prima pioggia e di lavaggio delle aree esterne, in 

attuazione dell'articolo 52, comma 1, lettera a) della legge regionale 12 dicembre 2003, n. 26  
(Atti n. 955/2005), 

 
iscritta al n. 8 dell’ordine del giorno. 
 
Interviene il Consigliere Muhlbauer. 
 
Chiuso il dibattito, poiché il Gruppo della Margherita non partecipa alle votazioni, il Presidente 
invita il Consigliere Civati a sostituire il Consigliere Bonfanti nelle funzioni di Segretario. 
 
Alla proposta di regolamento n. 006 è stato presentato dall’Assessore Bernardo l’emendamento n. 1 
che propone di modificare gli articoli 3, 5, 9, 13 e 14. 
 
Si passa quindi alla votazione dei singoli articoli. 
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Non essendo stati presentati emendamenti, gli articoli 1, 2, 4, 6, 7, 8, 10, 11, 12 e 15 vengono posti 
in votazione, separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Gli articoli 3, 5, 9, 13 e 14 vengono approvati, con votazione separata e per alzata di mano, come 
emendati, essendo stato approvato integralmente l’emendamento n. 1. 
 
Segue la votazione finale, per alzata di mano, della proposta di regolamento n. 006. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Al punto n. 9 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0011 
 
 Modifiche al regolamento regionale 10 febbraio 2004, n. 1 (Criteri generali per l'assegnazione 

e la gestione degli alloggi di edilizia residenziale pubblica, art. 3, comma 41, lettera m, l.r. 5 
gennaio 2000, n. 1).  (Atti n. 2746) 

 
In merito è stata presentata dai Consiglieri Mirabelli, Cipriano, Tosi e Benigni una questione 
pregiudiziale di legittimità costituzionale. 
 
La stessa viene illustrata dal Consigliere Mirabelli. 
 
Intervengono poi i Consiglieri Prina, Prosperini - Assessore, Ferretto Clementi, Monguzzi, 
Muhlbauer, Zanello e Bonetti Baroggi, Relatore del provvedimento. 
 
Chiuso il dibattito, si passa alla votazione. 
 
Come richiesto dal Consigliere Oriani, anche a nome dei Consiglieri Agostinelli, Civati, Mirabelli e 
Squassina Osvaldo, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente pone in 
votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto la questione pregiudiziale. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 3 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti e Votanti n. 68 
Maggioranza richiesta n. 35 
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Voti a favore n. 26 
Voti contrari n. 42 
Astenuti n. -- 

 
dando atto che il Consiglio non approva la questione pregiudiziale. 
 
Svolge quindi la relazione in merito alla proposta di regolamento n. 011 il Consigliere Bonetti 
Baroggi. 
 
 
Come indicato nella convocazione, il Presidente sospende la seduta sino alle ore 14,30. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 13,03 e riprende alle ore 15,10. 
 
 
Continua il dibattito in merito alla proposta di regolamento n. 011. 
 
Intervengono i Consiglieri Mirabelli, De Capitani, Muhlbauer, Ferretto Clementi, Prina, Cipriano e 
Borghini - Assessore. 
 
Chiuso il dibattito, si passa alla votazione degli emendamenti presentati all’articolo unico. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 34, i Consiglieri Cipriano, Mirabelli e 
Sarfatti, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n.   3 

Quorum funzionale n. 39 
Votanti n. 40 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 34. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Come richiesto dal Consigliere Mirabelli, anche a nome dei Consiglieri Cipriano, Sarfatti, 
Squassina Osvaldo e Tosi, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente pone in 
votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto l’emendamento n. 32. 

 



ATTI CONSILIARI             Processo verbale 
VIII LEGISLATURA 
 

 14

Seduta di martedì 14 marzo 2006
 
 
 
 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 3 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti e Votanti n. 56 
Maggioranza richiesta n. 29 
Voti a favore n. 18 
Voti contrari n. 38 
Astenuti n. -- 

 
dando atto che il Consiglio non approva l’emendamento n. 32. 
 
Segue la votazione separata e per alzata di mano, degli emendamenti nn. 4, 5, 1, 2, 3, 17 di uguale 
contenuto del n. 35 e 18. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Indi, con votazione per alzata di mano, il Consiglio approva l’emendamento n. 38. 
 
Viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 10. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Il Relatore, Consigliere Bonetti Baroggi, propone una modifica all’emendamento n. 28. 
 
L’emendamento n. 28, come modificato, posto in votazione per alzata di mano, viene approvato dal 
Consiglio. 
 
L’emendamento n. 6 decade. 
 
Successivamente, con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio non approva gli 
emendamenti nn. 14 e 29, che sostituisce l’emendamento n. 8, mentre approva l’emendamento n. 7. 
 
Si continua con la votazione, per alzata di mano, dell’emendamento n. 40. 
 
Il Consiglio approva. 
 
L’emendamento n. 11 decade. 
 
Vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 36, 12 e 30, 
che sostituisce il n. 13. 
 
Il Consiglio non approva. 
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Si procede con la votazione, per alzata di mano, dell’emendamento n. 39. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio non approva gli emendamenti nn. 15, 26 e 
27. 
 
In merito all’emendamento n. 25 intervengono i Consiglieri Monguzzi e Bonetti Baroggi - Relatore. 
 
 
Come richiesto dal Consigliere Monguzzi, anche a nome dei Consiglieri Agostinelli, Mirabelli, 
Muhlbauer e Squassina Osvaldo, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente 
pone in votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto l’emendamento n. 25. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 3 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti e Votanti n. 57 
Maggioranza richiesta n. 29 
Voti a favore n. 19 
Voti contrari n. 37 
Astenuti n. 1 

 
dando atto che il Consiglio non approva l’emendamento n. 25. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio non approva gli emendamenti nn. 37, 21, 
20, 16/A di uguale contenuto del 31, 19, 33 di uguale contenuto del 22, 16/B, 9, 24 e 23. 
 
Terminato l’esame degli emendamenti, si passa alle dichiarazioni di voto sulla proposta di 
regolamento composto da un unico articolo. 
 
Intervengono i Consiglieri Mirabelli, Galperti, Alboni, Ferretto Clementi, Agostinelli, Zanello e il 
Relatore Bonetti Baroggi. 
 
Segue la votazione finale, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
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Al punto n. 10 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0002 
 
 Definizione dei requisiti minimi di sicurezza e dei contenuti delle autorizzazioni delle 

competizioni sportive su strada.  (Atti n. 951) 
 
Relaziona il Consigliere Frosio. 
 
Durante questo intervento assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano. 
 
Intervengono poi i Consiglieri Spreafico e Frosio - Relatore per proporre alcune modifiche agli 
emendamenti presentati. 
 
Indi il Consigliere Spreafico interviene per dichiarazione di voto e per accogliere le modifiche 
proposte. 
 
Si passa all’esame dei singoli articoli e dei relativi emendamenti. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 1 viene posto in votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
L’emendamento n. 1 come modificato e l’articolo 2 emendato vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 3 viene posto in votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
L’emendamento n. 3 come modificato e l’articolo 4 emendato vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Segue la votazione, separata e per alzata di mano, dell’emendamento n. 2 come modificato e 
dell’articolo 5 emendato. 
 
Il Consiglio approva. 
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Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 6 viene posto in votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Indi vengono posti in votazione, per alzata di mano e separatamente, l’emendamento n. 4 e 
l’articolo 7 emendato. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, gli articoli 8, 9 e 10 vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Terminato l’esame dei singoli articoli, la proposta di regolamento n. 002 viene posta in votazione 
finale, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Il Consigliere Boscagli chiede il rinvio dei successivi argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Non essendovi obiezioni dall’aula, il Presidente accoglie la richiesta, annunzia le interrogazioni, le 
interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla Presidenza, ricorda che il Consiglio sarà 
convocato a domicilio e toglie la seduta. 
 
La seduta termina alle ore 18,09. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

 


